

三里墩社区一批老党员成立“银鬓志愿服务队”—— 发挥余热 当好服务群众的“前沿站”

“我虽然退休了，但思想不能退，要尽自己所能加强学习，做到离岗不离党，退休不褪色。”15日，参加完崇川区文峰街道三里墩社区组织的学习活动后，年逾八旬的辖区居民张家安表示，虽然年纪大了，但仍应该坚持每日关注新闻时事，关注社区各项工作，在居民群中积极发声，传播正能量。

为进一步夯实基层党建工作基础，发挥离退休党员参与社区发展治理的积极作用，去年，文峰街道三里墩社区一批闲不住的老党员们成立“银鬓志愿服务队”，坚持“离岗不离党、退休不褪色”，继续为社区事业发挥余热。

自服务队成立后，成员王井成便开始广泛了解民情、反映民意，对收集到的诉求进行整理并及时反馈到社区，寻求解决办法，以实际行动凝聚党心、温暖民心。“我们总结出化解邻里纠纷的‘三法宝’也很奏效，平息了一个又一个矛盾纠纷。现在婆媳矛盾、邻里纠纷基本上没有了，大家都处得很融洽。”王井成自豪地说，他通过关系又组建了一支10多人的治理小分队，拓展社区基层基础建设，能

够及时收集民情，调解邻里矛盾纠纷，切实维护社区的和谐稳定。

近期，三里墩社区党委将银鬓志愿服务老党员活动阵地进行提档升级，每月都会开展数次书画活动，由服务队成员陈二学等人组织老年群体开展书法教学。每季度，老党员们还会下沉到社区网格邻里开展书法送家门活动，不仅沟通老年群体之间的感情，还增强居民对社区党组织的认同感。“社区真的非常关心我们老年人，不仅关心我们身体健康，还帮我们拓展了文化活动。”居民梁奶奶在老党员工作室参加书法活动后说。

银鬓志愿服务队自成立以来，充分发挥党建引领作用，多措并举逐步深化老党员志愿服务，用实际行动助推社区各项工作顺利开展，切实当好社区党委服务群众的“桥头堡”和“前沿站”。下一步，银鬓志愿服务队将继续组织开展好相关活动，引导和带动更多的老党员参与进来，用行动持续助力社区建设，把服务送到群众心坎上，把温暖融进群众心窝里。

本报通讯员 张尉



剪纸迎佳节

昨天，崇川经济开发区青龙桥社区、盘香沟社区、世伦桥社区联合开展“我们的节日·春节”“巧手剪纸迎新年 提笔挥春送祝福”网络中国节主题活动，营造热闹喜庆的过年氛围。 何佳楠

做好健康宣传服务 推进老年人疫苗接种工作

本报讯 连日来，南通开发区新开街道天星社区新时代文明实践站组织志愿者深入小区，入户走访60周岁及以上老人，普及疫苗接种知识，提高老年人对疫苗接种的认识和理解，引导他们积极接种、主动接种、及早接种。

根据前期摸排情况，社区志愿者针对老人身体健康情况、接种意愿等分门别类进行逐户走访。在走访中，志愿者向老人们耐心宣传疫苗接种政策，仔细询问老人未接种的原因，细致地向他们讲解接种新冠病毒疫苗的安全性、有效性、必要性，并针对老人们所关心的疫苗接种禁忌等问题做了耐心细致的

解答。志愿者还向老人们介绍了居家健康防护知识，并为他们送上抗原、体温计、退烧药和口罩等防疫物资。83岁的蔡志诚是独居老人，社区志愿者在走访中不但给他送去防疫健康包，还给他带去“福”字、春联。他高兴地说：“有免费打新冠病毒疫苗这么好的政策，社区还这么关心我，我也没有啥顾虑了。”

天星社区党支部书记施水忠表示，社区已对辖区60周岁及以上人群进行了全面摸排，以网格为单位建立工作台账，做到“底数清、情况明”。下一步，社区将持续推进该项工作，努力为老人们提供更加便捷、高效、安全的接种服务。 通讯员 郭夕辉

情系困难家庭 送去党和政府的关怀

晚报讯 13日，南通开发区中兴街道永兴社区走访慰问辖区困难家庭，为他们送去党和政府的关怀与温暖。

蔡正春（化名）家庭为辖区计生伤残家庭，因女儿残疾，日常生活要靠老夫妻俩照顾，工资基本都用于长年需要看病吃药的女儿。

走访中，社区工作人员与其家庭成员亲切地唠家常，问冷暖，深入了解他们的家庭情况、身体状况和生活现状，

叮嘱他们要保重身体，做好个人防护，有困难及时与社区联系，并为他们送上新春慰问品。

近年来，永兴社区高度重视困难家庭关怀工作，始终坚持宣传“走心”、服务“暖心”、帮扶“贴心”，让他们从情感上、精神上得到慰藉，感受到党和政府的温暖，提振他们对生活的信心，切实感受到社区大家庭的温暖。

通讯员 樊淑淑

线上线下发力 提升安全宣传覆盖面

晚报讯 “阿姨您好，咱们小区在禁止燃放烟花爆竹区域内，这份倡议书给您看下，记得遵守规定啊，谢谢您的理解和支持。”13日，崇川区唐闸镇街道永怡社区在辖区内开展形式多样的安全宣传活动。

活动中，志愿者队伍深入辖区商圈、居民小区，向居民宣传禁放烟花爆竹规定的重要意义，让更多居民意识到燃放烟花爆竹的危害。他们先后向5个居民小区、100余户商户发放《市政府关于扩大市区禁止燃放烟花爆竹区域的通告》1500份。

同时，社区网格员还通过向居民发放燃气安全使用宣传页，以及在辖区微网格群、商户群转发燃气安全使用常识等形式，提升居民安全用气意识，进一步扩大安全宣传覆盖面。

社区党总支书记单俊表示，将继续加大居民居家安全知识宣传，不断创新宣传活动形式，扩大宣传范围，让安全知识深入人心，有效保障辖区居民生命财产安全。

通讯员 达云

雪飘楼宇间 情暖红网格

基层党旗红

“朱书记，每年过年您都不忘来看我们。今天下雪，你们还来了。”

“就是下雪了担心你们，来家里看看。不辛苦，这是我们应该做的。”

15日，在南通开发区竹行街道龙田花苑29号楼下，龙田社区党委书记朱洪标将慰问金送到老党员胡志道手中。

为适应疫情防控重点从“防感染”转向“保健康、防重症”的新形势新要求，紧扣居民群众急难愁盼，特别是春节期间生活、就医需求，龙田社区充分发挥党组织统筹作用，以网格为基本单元组建便民

服务队，以“红网格”打通联系服务群众的“最后一米”。

当天，雪飘楼宇，朱洪标带领“红网格”志愿者到困难党员家中进行慰问，倾听党员的心声，详细记录困难党员的慢性基础性疾病情况、药品准备情况、疫苗接种情况，落实重点对象“一对一”联系走访工作，确保各类问题第一时间有效解决，帮助引导做好自身防护、邻里守望相助。

朱洪标表示，“红网格”连民心，一网兜起民生事。接下来，龙田社区将继续用党建引领基层治理，发挥网格优势，围绕高龄独居空巢老人、失能失智人员、重度残疾人、孕产妇、困境儿童、重病患者等人群，确保“一户不差、一个不漏”，提升居民的归属感和幸福感。

本报通讯员 李玲琳